

Москва
Кривые
населения

PROLETARIJJEZ BVD MU VBLIS, OTUVTCO

ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ*
Орган К. Пермского Округа
Ома ВКП(б), Округполкома
в Округсовете
Подписная цена:
на 1 год 14 р. 40 к.
на 6 мес. 7 р. 20 к.
на 3 мес. 3 р. 60 к.
Цена объявлений:
2 руб. за строку

Lenin tuj vlat

JANVAR
11 jun 1936 vo
№ 8 (1276)
Peta 10-aj vo
п. Кудымкар, Сверд. обл. и
Коми-Пермяцкого округ

VKP(б) Okruzkomiæn, Okrispolkomiæn da Okrprofsovetiæn gazet

Privet okrugis znatnej otirla — staxanovecsezla

SODTÛNÛ STAXANOVES LO33EZ

Talun udarnik lun, kada otmečajta Sovetskaj sojuz pašta vvdas uzališ otir. Čulalem 1935 goda mijan strana keris gviš kazajstvennej da političeskaj pobeđaez. Šelskaj kazajstvojn čulalim godša uspeħhez loasē socializm stroitamjn addēn tēdčana stranicaen. Ozjn mu niš kolhozzeļn, anbargeļn nān tjr. „Ovni lois, jortitez, burzjk. Ovni lois gazazjk.“ Šelskaj kazajstvojn 1935 god sa uspeħhez mitališe, sto mijan emāš vvdas vozmeznossez, medvj čozazjk levtnj urozaj, vajatn sija Sovetskaj sojuz pašta 7-8 milliard pudāz vvd godā. Mijan okrugis ozjn mu niš kolhozzeļ, kēz suam: Jurinskaj, Kekurskaj, vojevaja kutčēn urozaj levtnj verda, suvtatn

čitn 1936 godā urozajsē gektar vvlis 18-20 centnerša ne jeezjkēn. Kolē, medvj eteam zadačasē suvtātis as ozas vvd kolhoz, voļsevickaja kutčis pešjn vvljn urozaj ponda. Čulalem god vli godān, kēz adzvjltēma levis ravosčaj klasslōn, vvdas uzališ otirlan trudovaj geroizm, socialističeskaj, sorevnovančnō levis vļ stupēn vvlē—vvdasēn strana pašta paškalis staxanovskaj dvizenno. Staxanovskaj dvizenno lunis lunā paškalē i mijan okrugjn. Mijan emāš vvestaxanovecsez, kēz. suam, Anfalov Aleksandr, kada uzalan ncrmaez tjrē 500 proc., šješar Voloda Lunegov, traktorissaz Velvinskaj bazais Tešin, Kēzēn i mukēd.

Mijan emāš staxanovecsez šelskaj kazajstvojn, podavēditēmjn, kēz suam, toraktorist Kudymkarskaj MTS-iš Nikitin, „Zarja budussego“ kommunais porš vāditishez Petuxova da Bragina i mukēd. Talun udarnik lun otmečajtikā, kolē vvd kolhozniklō, vvd vāzaptiše suvtātis as ozas zadača: 1936 godā lonj staxanovecēn, ešē vvlēzjk kvētnj socsorevnovančnō znamja, dornj vļ pobeđaez. Vvd kolhozlō kolē staxanovskaja kutčēn vvljn urozaj ponda pešjēn verda. Jenzjka paškalēn staxanovskaj dvizenno socialističeskaj stroitel-tvo vvd učas-tok vvljn, strečajtam okrugliš 10 at godovšjna gviš uspeħhezēn.



Vvljn urozaj ponda

Слово мастеров социалистического земледелия

Призыв вождя, друга и учителя колхозников тов. Сталина, в ближайшие 3—4 года дать 7—8 миллиардов пудов хлеба, колхозным строем будет выполнен с честью. Колхозы, вооруженные высокой техникой сельского хозяйства, это не единоличник с деревянной сохой и худой клячей, полновластные хозяйства земли. В 1935 году мы получили в среднем по 12 центнеров с гектара. Но рост и стремление к зажиточной жизни колхозников зовет к новым обильным урожаям. Если в 1935 году мы добились того, что каждое колхозное хозяйство получает по 500—800 рублей от огородничества и полеводства, кроме овощей и хлеба. Теперь этого нам кажется мало. Мой ответ на речь вождя, это, из года в год повышать урожайность наших полей. В 1936 году я ставлю перед собой задачу, получить средний урожай с гектара 18-20 центнеров хлеба, а с отдельных участков 20-25 центнеров. Что мне служит для этого порукой? Прежде всего высокая сознательность колхозников моей бригады, отличная обработка и удобрение полей. Посев озимых на 1936

год (57,8 га ржи и 16,67 га пшеницы) произведен исключительно по удобренным полям с полным соблюдением агротехнических правил. На площади 74,47 гектар мы заложили следующие удобрения:—мергеля 67 тонн, торфу 106 тонн, навозу 895 тонн, линейной селитры 9,8 цент. суперфосфату 21,7 центнера. Этот участок у нас является опытным, однако мы не забываем и об остальном клине весеннего сева, который будем сеять так же с применением минеральных удобрений и навоза. Пшеницу 20,6 гектара посею исключительно с применением минеральных удобрений. Засыпанные семена 222 центнера являются чистосортными. Сортирование их закончим 12 января. Вехожесть семян проверим не менее 3 раз до посева. Сегодня делаем первую закладку для выращивания и кроме того все культуры для испытания отдаем в контрольную семеноводческую станцию Кудымкарской МТС. Приступили к ремонту сельхозинвентаря. 19 плугов, 4 сеялки и бороны будут проверены и отремонтированы к 20 января. Как я организую процесс работы на севе? В

бригаде имеется 25 колхозников, 32 лошади. Ежедневно будут пахать 8 пахарей на двухлемешных плугах, которые будут давать минимум по 8 гектар, за 7 дней они вспашут не менее 60 гектар. 45 гектар имеется заяблевой вспашки на которых будут работать 8 бороновальщиков и 4 сеяльщика. 42 гектара должна будет обработать МТС тракторами. Весь сев зерновых мы можем закончить в 7-8 дней, а полностью справиться с севом в 10-12 дней. Таков мой план. В подкрепление его, я составляю подробный план для каждого пахаря, бороноволока и сеяльщика и каждому из них расскажу сколько они заработают во время сева трудней. Это будет лучшим стимулом в борьбе за выполнение дневных заданий. Мне думается, что через окружную газету „По ленинскому пути“ нужно организовать социалистическую проверку колхозов как они готовятся сейчас к севу. Бригадир—знакист Сталинского похода Ютинского сельсовета Кудымкарского района Кудымов Семен Васильевич.

Tavo mija, kolhoznik ketni goda sortoučastok keč Kekurskaj kolhozis, polučitnē gektar vvlis urozajsē 12,5 centnerēn, a torja učas-tokkeč vvljn vli 17 centnerēn. Sortoučastok, kada nuētā ussē mijan kolhoznajmu vvljn, polučitis zār urozajsē gektar vvlis 21 centnerēz kēz suam xarkovskaj zār. Mu sortoučastoklōn nazomtām, a vvljn urozaj lois toko sija n, mja mija musē obravātjvtim bura, sīz, kēz eaktis agranom. Mijan velikaj vozđ Stalin jort suvtātis zadača, medvj Sovetskaj sojuz pašta vvd godā urozaj vli 7-8 milliard pud. Vvd kolhoz dolzon ešē jonzjka kutčēn pešjn vvljn urozaj ponda, ispolzujtn vvdas vozmoznošsez. Mija, kekurskaj kolhoznikkez, pondam pešjn vvljn ponda, medvj tavo, 1936 godā, polučitn gektar vvlis urozajsē 20 centnerēz, kēz polučitis

Mija tēdam, sto vvljn urozaj polučitām ponda kolē ne toko bura obravātjvtjn mu, no kolē mu sē i nazmitnē. Mija vvd godā petkātām nazomsē vvlē medvārja dočāz, vājlām miņeralnēj udovrennoez. Kolām godā vaj lim udovrennosē 200 centnerša unazjk, tavo 35 centner tozo vajim-ni. Mija kēzamtoko sortovaj kēzēsēn, vvd godā sija sortirujtam i trierujtam. Vvd kolhoznik dolzon vošni tād vvlj: vvljn urozajs kolhoznikkez kijjn, kolātoko pjrtn kolhoznaj vvlēz vvlē agrotexnika, ispolzujtn vvdas vozmoznošsez. B ševickā a kutčam lē šatēn kēzēn kad kēzē, pjrtn aslanjm usē staxanovskaj metoddez, otān zjka paškalēn staxanovskaj dvizenno. Kolhozis predseđatel JA. POPOV. Излишки льнотресты-государству Вывровский колхоз (Пешнигорт) государственный план по сдаче льнотресты в 163 центнера—выполнил и даже перевыполнил досрочно. Но узнав о серьезном невыполнении плана сдачи льнотресты по округу, общее собрание колхозников Вывровского колхоза постановило дополнительно продать государству 15 центнеров льнотресты и вывезти ее немедленно на льнозавод. Пред. колхоза Чатин.

Излишки льнотресты-государству

НА БОРЬБУ ЗА СТАЛИНСКИЕ 7--8 МИЛЛИАРДОВ ПУДОВ ЗЕРНА!

(Речь заведующего Сельско-хозяйственным отделом ЦК ВКП(б) тов. Я. А. ЯКОВЛЕВА)

на совещании передовиков урожайности по зерну, трактористов и машинистов молотилок с руководителями партии и правительства 29 декабря 1935 г.)

Товарищи, это совещание мастеров урожая и лучших в стране трактористов, трактористок, тракторных бригадиров и машинистов на молотилках создано Центральным комитетом партии и Совнаркомом по предложению великого мастера социалистической революции товарища Сталина. **(Бурные аплодисменты).**

I

Это совещание показывает, как быстро растут кадры в колхозах и совхозах нашей страны, как наша страна отвечает на выдвинутый товарищем Сталиным лозунг: „Кадры решают все“. **(Аплодисменты).**

На прошлогоднем колхозном съезде было два комбайнера-ударника—товарищи Агеев и Колесов. Колесов обещал товарищу Сталину убрать 600 гектаров на своем комбайне, а убрал 751 гектар.

Очень важно, что он выполнил и перевыполнил свое обещание. Но еще важнее, однако, то, что на совещании передовых комбайнеров с членами Центрального комитета партии и правительства меньше чем через год после 2-го колхозного съезда участвовало не 2, а 197 комбайнеров. Все они перевыполнили установленную норму на комбайн не меньше чем вдвое. Из них 68 комбайнеров убрали более 600 гектаров на комбайн. Это при норме в 160 гектаров для 15-футового комбайна и 180 гектаров для 20-футового комбайна.

Чтобы убрать и смолотить гектар хлеба теми орудиями, которые были у бедняка и середняка до революции,—косой, серпом и цепом,—требовалась каторжная работа трех человек в течение 6—8 дней. Чтобы убрать тот же гектар хлеба лобогрейкой и обмолотить молотилкой, требуется работа 3 человек в течение, примерно, 2—3 дней. Комбайном этот же гектар хлеба трое работников (комбайнер, его помощик и тракторист) косят, обмолачивают и очищают только за один час. Таких комбайнов советская страна произведет только в одном 1936 году, согласно предложения товарища Сталина, 60.000 штук. **(Бурные аплодисменты).**

Вот как вооружает наша партия колхозы высокой техникой, вот как советская власть облегчает труд крестьянина.

Первый комбайнер нашей страны т. Полагутин убрал в сезон 1.005 гектаров. Он сделал ту работу, для которой при единоличном хозяйстве должны были в поту и грязи гнуть спины в страдную пору

200 единоличных домохозяев. **(Аплодисменты).** Вот каких мастеров наградило орденами правительство СССР.

Трактористов и тракторных бригадиров на 2-м колхозном съезде было всего 32. Теперь, меньше чем через год, на этом совещании участвуют 123 тракторных бригадира, перевыполнивших нормы вдвое и втрое, из них 34 дали на каждый колесный трактор своей бригады выработку свыше 1.200 гектаров за сезон.

На этом совещании присутствуют 437 трактористов, из них 72 выработали в одну свою смену свыше 600 гектаров на колесный 15-силный трактор, или свыше 1.800 гектаров на Челябинский гусеничный трактор, или свыше 500 гектаров на пропашной трактор.

Кроме того, здесь присутствует 121 машинист из них 26 намолотили каждый за сезон свыше 70.000 пудов зерна на механическую молотилку.

Здесь присутствует 623 председателя и бригадира колхозов, давших урожайность 150 и больше пудов с гектара. Здесь нет ни одного, давшего урожай меньше 150 пудов на гектар. **(Аплодисменты).**

Вот как ответила страна, как ответило колхозное крестьянство на призыв товарища Сталина „Кадры решают все“.

20 лет назад, в дореволюционные времена, самым великим мастером в деревне был кузнец, который умел наварить сошник к сохе да подковать лошадь. Про него с уважением крестьянин говорил: „Чорт кузнецу помощник“. Эта деревня теперь выдвинула тысячи передовиков, перевыполняющих вдвое, втрое нормы не на таких „машинах“, как кузнечный мех и наковальня, а на таких машинах, как гусеничный трактор и комбайн. **(Аплодисменты).**

Теперь крестьяне-колхозники и вся советская страна гордятся своими кадрами.

Советская страна гордится Полагутиным—комбайнером Старопорубежской МТС, Саратовского края: он убрал 1.005 гектара за сезон.

Советская страна гордится Волошиным—бригадиром тракторной бригады Ленинградской МТС, Азово-Черноморского края, у него каждый трактор „СТЗ“ дал 1.671 гектар. На будущий год он взялся дать на трактор по 2.000 гектаров.

Советская страна гордится Мамед-Мамедовым, трактористом Кюрдамирской МТС, Азербайджана, его трактор „СТЗ“ дал в смену 1.283 гектара.



Советская страна гордится Ангелиной—бригадиром женской комсомольской тракторной бригады, Старобешевской МТС, Донецкой области. У этой зачинщицы соревнования каждый трактор вспахал 1.225 гектаров в среднем. **(Аплодисменты).**

Советская страна гордится Тихим, 20-летним юношей, трактористом Новогригорьевской МТС, Днепропетровской области. Он дал на трактор „СТЗ“ за свою смену 2.240 га и берется на будущий год вместе со сменщиком дать 5.000 га на трактор!

Советская страна гордится таким колхозным бригадиром как Коренный Омелько из колхоза им. XV съезда Харьковской области. Его бригада дала 305 пудов пшеницы с гектара. „Руку треба прикласти—и буде урожай“,—вот как объяснил мне секрет высокого урожая т. Коренный. **(Аплодисменты).**

Советская страна гордится Абдуланевым, бригадиром колхоза „Арвий“, Башкирской республики. Он дал урожай ржи в 230 пудов с гектара.

Советская страна гордится Бляниховым (Кабардино-Балкарской области), председателем колхоза им. Андреева. Его колхоз дал 420 пудов кукурузы на гектар.

Советская страна гордится Зариповым, машинистом на молотилке Чукалинской МТС в Татарии. Он смолотил на молотилке за сезон 110.000 пудов.

Советская страна гордится Кабелевым, трактористом на пропашном тракторе, Воронежской области. Он дал выработку в 800 гектаров на трактор в сезон.

Это первые люди, знатные люди нашей страны. **(Аплодисменты).**

Для того, чтобы дать через 3-4 года стране сталинских 7-8 миллиардов пудов:

1. Надо беречь уже выросшие прекрасные кадры водителей машин и руководителей колхозов, помогать им учиться, поднимать не только их мастерство, но и общий культурный и политический уровень.

2. Надо продвигать людей вперед. На днях был у нас спор с воронежскими товарищами, откуда взять директоров для новых МТС. Товарищи ищут кадры директоров для новых МТС старыми методами—из среды работников, не знающих машин. Это неправильно. Если подучить Волошина—бригадира тракторной бригады—и десятки таких, как Волошин, повысить их политический уровень, из них будут директора, которые в год-два выйдут в ряды лучших руководителей МТС. (Возгласы из зала: „Правильно!“).

3. Надо умножить самое большое богатство нашей страны—новых людей: героев общественного труда, героев труда на новых машинах. Будем же работать над тем, чтобы за 1936 год снова во много раз выросло число передовиков, побивающих рекорды! **(Аплодисменты).**

4. Ити вперед, быть передовиком в нашей стране—это не значит только самому уйти вперед.

Передовик, который в будущем году даст на трактор на 100 гектаров больше, чем в этом году, еще не все сделает, что он может сделать, как участник социалистического соревнования, как гражданин советской страны.

Ведь товарищ Сталин сказал:

„Принцип социалистического соревнования—товарищеская помощь отстающим со стороны передовых, с тем, чтобы добиться общего подъема“.

Комбайнеры, участники совещания передовых комбайнеров и комбайнерок, взяли на себя обязательство каждый за зиму обучить десяток товарищей своему искусству. Многие уже приступили к выполнению этого обязательства. Разве трактористы, тракторные бригады и машинисты на молотилках останутся в этом деле от комбайнеров? Разве они хуже комбайнеров понимают, что такое соревнование по-ленински, по-сталински? Тракторист и бригадир так же, как и комбайнер, понимают, что быть передовиком по-сталински, это значит не только самому в будущем году побить свой рекорд этого года—это значит подтянуть к себе отстающих так, чтобы двинуть вперед всю массу, чтобы добыть-

ся общего подъема. **(Аплодисменты).**

Таков главный вывод и урок из данного совещания.

II

Второй вывод заключается в том, что это совещание является лучшим выражением дружбы народов, о которой говорил товарищ Сталин на совещании передовых колхозников и колхозниц Таджикистана и Туркменистана:

„Настоящее совещание является ярким доказательством того, что благодаря недоверию между народами СССР давно уже положен конец, что недоверие сменялось полным взаимным доверием, что дружба между народами СССР растет и крепнет“.

На нашем совещании присутствуют представители 46 народов СССР.

Самое радостное из того, что каждый видел на этом совещании,—это чувство великой дружбы народов, чувство товарищеской радости, которое царит в этом зале, когда выходили на трибуну представители народов, бывших при царском строе самыми отсталыми,—а теперь на трибуну Кремлевского дворца они поднимались как носители величайших рекордов производительности труда на сложных сельскохозяйственных машинах.

„... пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. Никто не страшен нам, ни внешние, ни внутренние враги, пока эта дружба живет и здравствует“ **(Сталин).**

III

Третий вывод и третий урок из данного совещания заключается в том, что теперь уже недостаточно нашей старой агротехники и старых правил, с которыми мы, как власть и партия, обращались до сих пор к крестьянам.

Приведу несколько примеров:

Первый пример—о зяби.

До сих пор мы засчитывали в выполнение зяби все, что осенью пахали колхозы, МТС и совхозы, хотя бы эта пахота производилась в конце октября и в ноябре.

Всем известно, что по зяби, поднятой в ноябре, зерна мы собираем на 20—30 проц. меньше, чем по зяби, поднятой в сентябре, и процентов на 10 меньше, чем по зяби, поднятой в октябре.

Продолжение на с. 3.

НА БОРЬБУ ЗА СТАЛИНСКИЕ 7--8 МИЛЛИАРДОВ ПУДОВ ЗЕРНА!

Продолжение. Начало см. на первой стр

Ясно, значит, что мы не можем уже впредь ограничиться только дачей лана ябл. Мы должны, начиная с 1936 года, задавать и сроки яблечной пахоты. Мы должны в два три года не только целиком ликвидировать посеы по вспашке, но и перейти целиком к посею по яблечной.

Второй пример. Мы давали до сих пор в наших решениях и заданиях местам планы под'ема паров, но не давали планов их очистки. Мы засчитывали в выполнение плана гектары, спашанные под пар, хотя бы они ко времени сева представляли собой лес орняков. Между тем пары дают под'ем урожайности только тогда, когда паровое поле прочищается несколько раз, сколько нужно, чтобы пары были действительно черными.

В договоре МТС с колхозами мы предусматривали до сих пор отдельно под'ем паров, отдельно их культивацию, многие МТС ограничивались тем, что пары поднимали не забывая об их чистоте. Ясно, что теперь этого уже мало, теперь это уже не годится. Ясно, что только тот пар может считаться действительно поднятым, который в первый, поднимается, в висимости от районов, позже апреля или середины мая, а в более засушливой полосе—с осени, во-вторых, прочищается три-четыре и пять раз—по потребности—стем, чтобы посев происходил на настоящей черной земле.

Третий пример. Лучшие колхозы строжайше соблюдают севооборот. Из всех условий повышения урожайности введение и соблюдение севооборота самое важное.

Государство сделало все, что нужно для введения севооборота. Государство передает в пользование колхозам навечно 400 миллионов гектаров земли—гораздо больше, чем владели помещики и кулаки вконец революции. **Продолжительные аплодисменты!** Однако ж этим ограничиться нельзя. Ведь в уставе сельскохозяйственной артели сказано не только о том, что земля передается напечно в пользование колхозов, но и о том, что земля колхозов должна быть развита на поля севооборо-

та. Земли артели разбиваются на поля в соответствии с утвержденным севооборотом. В полях севооборота к каждой полеводческой бригаде прикрепляется постоянный участок на весь срок севооборота“.

Доступно ли каждому колхозу в нашей стране уже в 1936 году выполнить требование устава в части введения севооборота? Безусловно! А это значит двинуть вперед дело урожайности семимиллионными шагами. (Возгласы: „Правильно“).

Четвертый пример. Одним из важнейших условий получения высоких урожаев, особенно в засушливой полосе, является развитие лесопосадок. Между тем, до сих пор многие наши земельные органы не имеют к этому делу никакого вкуса. А хорошие колхозы развертывают дело лесопосадок всю и увеличивают свой урожай.

Тут выступал председатель колхоза „Сталинский путь“, Куйбышевского края, тов. Загороднев. Он обязан своим урожаем в 170 пудов ржи на участке в 50 гектаров во многом тому, что этот участок защищен лесной полосой. Он посадил за один год новых 35 тысяч корней и призывает всех следовать его примеру.

Тов. Самойлов, директор совхоза „Кубань“, утверждает, что он получил урожай в 150 пудов на площади в 600 гектаров, несмотря на засуху и суховей, благодаря лесопосадкам,—остальные поля, не защищенные лесопосадками,—дали только 100 пудов с гектара.

Самойлов посадил за последний год около 30.000 корней и собирается посадить в будущем году не меньше 100 тысяч корней. В добрый час, тов. Самойлов!

Неужто мы не можем в порядке государственного задания, в порядке колхозной организованности двинуть это дело по-настоящему, по-большевистски? Конечно, можем! **Значит задача состоит в том, чтобы каждый колхоз в степных районах принял участие в защите своих полей от ветров и чтобы на пути засушливых ветров в степи выросла могучая преграда леса.** (Аплодисменты).

Пятый пример. Передовые колхозы проявляют настоящее искусство в победе семян для сева. Председатели колхозов и бригадиры, получившие высокие урожаи, рассказывают, как они выделяют специальные участки на семена, как они пропалывают семенные участки не только от сорняков, но и от других сортов, как они регулируют молотилки при обмолаоте на семена и прочищают зерно на триере, чтобы на семена шло только действительно зрелое, крупное, отборное, подлинно чистосортное зерно.

Неужели мы не можем сделать это в каждом кол-

хозе нашей страны? Конечно, можем. Раз это сделали вы, здесь присутствующие председатели и бригадиры колхозов, почему этого не могут сделать десятки тысяч других по вашему примеру.

Товарищ Сталин говорил за 17-м партс'езде о том, как запутано семенное дело. Надо со стыдом признать, что оно не распутано и до сих пор, а распутать его мы сможем только в том случае, если за это дело отбора семян возьмется каждый колхоз, каждый совхоз на основе определенного государственного плана размещения сортов.

Значит, задача состоит в том, чтобы уже, начиная с 1936 года, каждый колхоз обзавелся специальными семенными участками и обеспечил отбор с этих участков на семена подлинно первосортного зерна.

Шестой пример. Всем известно, что навоз и другие местные удобрения имеют решающее значение в деле под'ема урожайности для нечерноземной полосы.

Лучшие колхозы вывозят 50—60 тонн навоза на гектар, хорошие — 20—25 тонн, а в среднем колхозы вывозят только 10—20 тонн на гектар паров, предназначенных под озимые.

Конечно, количество навоза будет расти с ростом поголовья скота. Однако же и от наличного количества скота, по мнению опытных людей, знающих удвоения количества навоза на полях нашей страны. Колхоз им. Калинина в Белоруссии берет с коровы 10 тонн навоза, колхоз „Большевик“—7 тонн, а на круг Белоруссия берет от коровы 4-5 тонн. Колхоз „Красная звезда“, Московской области, берет 10 тонн навоза с коровы, колхоз имени Буденного—12 тонн, а на круг московские колхозы берут от коровы только 5-6 тонн. Если за это дело взяться, если использовать для подстилки торф, если навоз плотно укладывать, если его правильно хранить, если начислять колхознику некоторую толику трудодней за каждый воз навозу, как это делают некоторые колхозы, можно удвоить количество навоза на полях по сравнению с тем, что мы имеем сейчас. (Возгласы: „Правильно“).

Значит задача состоит в том, чтобы не более чем в 2-3 года удвоить количество навоза на полях нашей страны.

У нас еще пренебрегают навозным удобрением в некоторых черноземных районах. И зря! Ибо здесь безусловно скрываются десятки миллионов пудов добавочного хлеба.

Вот т. Коренный из кол-

хоза имени XV с'езда, Харьковской области, получил 305 пудов с гектара пшеницы, а здесь он, хотя у него чернозем, вывоз навоз на поля. То же самое говорит Самойлов—директор совхоза „Кубань“, понимающий, хозяйственный человек. Значит, не только для нечерноземной полосы, но и для черноземной полосы эти ресурсы удобрений надо использовать во-всю!

Громадным источником повышения плодородия почвы в нечерноземной полосе являются, как известно, клевер и люпин, особенно, конечно, клевер. Недостаток семян мешает быстрому росту посевов клевера.

Здесь задача состоит в том, чтобы покончить с наплевательским отношением к делу сохранения и уборки семян клевера, заложить в 1936 году семенники, обработать их хорошо и собрать семена в таком количестве, чтобы быстро расширить посеы клевера.

Я привел только шесть примеров, их и можно было бы умножить, но дело не в этом. Дело в том, что эти шесть примеров показывают, как устарели, стали негодными в свете опыта передовых колхозов те многие общие правила, многие общие нормы, которые до сих пор были в ходу.

Хорошо на этот счет сказал колхозник узбек Мирзаев Тицабай на хлопковом совещании: надо уметь с каждым кустом говорить особо. А к нему следует прислушаться—он дал огромный урожай хлопка. Конечно, в зерновом хозяйстве с каждым кустом не поговоришь. Однако, и **большой урожай зерна собирает только такой хозяин, который не ограничивается общими правилами для всех полей, а учитывает особенности и требования каждого участка земли, каждой культуры, каждого сорта.** Мастера такой агротехники должны создать и создадут колхозы и совхозы.

IV

Наконец, четвертый и последний вывод. Здесь выступили представители молодой советской агрономической науки, которые действительно хотят идти вперед вместе с колхозами, с совхозами, которые выросли из колхозов и совхозов. Для них наука есть прежде всего обобщение опыта, практики.

Здесь выступал молодой академик Лысенко, который создал теорию яровизации, открыл способ в 3—4 раза ускорить выведение новых сортов, который решил задачу выращивания здорового невырожденного посадочного материала картофеля на юге.

Здесь выступал т. Цицин смело производящий над растениями опыта, о которых и не мечтает буржуазная наука. Таких молодых ученых уже не мало.

Таков Эйхвельд, работающий под Хибинами. Он открыл нашей стране возможность развивать земледелие, в том числе и зерновое, за полярным кругом.

Вот какие люди уже выступают от молодой советской агрономической науки.

Это — молодые орлята, они только еще расправляют свои крылья. (Шумные аплодисменты). Нам не долго ждать, когда они свои крылья расправят, и тогда они наверняка преодолеют отсталость агрономической науки, вопреки бюрократическому высокомерию людей, цепляющихся за отжившие методы работы.

С ними в ряд работают такие старики — мастера селекционного и семеноводческого дела,—как Мейстер, создавший для засушливой степи прекрасные сорта зерновых культур.

Таков четвертый урок нашего совещания — **уже растут кадры специалистов, которые поведут агрономическую науку вперед.**

* * *

Есть теперь новая украинская пословица: „Коли Сталин казав, так и буде“. (Бурные, долго несмолкаемые аплодисменты).

Товарищ Сталин сказал в 1924 году, к 7-й годовщине Октября, в своем желании рабочим завода „Динамо“:

„Желаю... чтобы коллективное хозяйство в деревне расцвело и подчинило своему влиянию частное хозяйство, чтобы высокая индустрия и коллективное хозяйство в деревне сплотились окончательно пролетариев фабрики и тружеников земли в одну социалистическую армию...“

Мы видим, как сбылось сталинское положение: 250.000 колхозов объединили 18 миллионов крестьянских хозяйств, 250 тысяч колхозов располагаются на 400 миллионах гектаров земли, переданной им советским государством навечно. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищ Сталин сказал в 1929 году:

„И когда посадим СССР на автомобиль, а мужика на трактор, — пусть попробуют догнать нас почтенные капиталисты, кичащиеся своей „цивилизацией“.“

Окончание на след. стр

Окончание речи т. Я. А. ЯКОВЛЕВА

Вот как сбылось сталинское предсказание: 12 миллионов сох было в крестьянском хозяйстве до революции, а теперь у нас в сельском хозяйстве имеется 400.000 15-тысяльных тракторов, 55.000 автомобилей, и в одном 1936 году советская страна производит 29.000 новых мощных „сталинцев“ — гусеничных тракторов, 50.000 колесных тракторов, 17.000 пропашных тракторов „Универсал“ (Продолжительные аплодисменты).

Еще товарищ Сталин сказал в 1933 году:

„Уж мы, большевики, постараемся, чтобы все колхозники имели у нас по корове“.

Враги наши говорили: — раз крестьянин идет в колхоз, он останется без коровы! Они просчитались. Теперь всякий видит, что укрепление артели — это есть не лишение крестьянина коровы, а, наоборот, именно, вступив в колхозы, миллионы прежних бескоровных стали коровными. (Бурные аплодисменты).

И еще товарищ Сталин сказал в 1933 году:

„И если мы будем трудиться на себя, на свои колхозы, то мы добьемся того, что в какие-нибудь 2-3 года поднимем всех колхозников, и бывших бедняков, и бывших середняков, до уровня зажиточных, до уровня людей, пользующихся обилием продуктов и ведущих вполне культурную жизнь“.

Мы видим, товарищи, первые десятки тысяч зажиточных и большевистских колхозов, первые миллионы зажиточных колхозников.

Кто может сомневаться в том, что за этими десятками тысяч последуют новые десятки тысяч колхозов, за этими миллионами первых последуют новые десятки миллионов колхозников, живущих зажиточной и радостной жизнью. (Бурные аплодисменты).

Значит, правильно говорит украинская поговорка: „Коли Сталин казав, так и буде.“ (Продолжительные, долго несмолкаемые аплодисменты).

Значит, так будет и со сталинскими 7—8 миллиардами пудов! (Возгласы: „Правильно!“ Бурные аплодисменты).

Порукой этому новое поколение сталинских людей, бывших батраков, бывших бедняков, бывших середняков-крестьян, кулацких сыновей, которых честный труд в колхозе превращает в равных другим гражданам нашей родины, казаков, которых десятилетиями царские аген-

ты натравливали против иногородных крестьян и рабочих и которые теперь стали колхозными казаками, совместно с вчерашними иногородними дружно строящими новую зажиточную колхозную деревню. (Бурные, долго несмолкаемые аплодисменты).

Порукой этому являются, как говорил товарищ Сталин:

„Рабочие и крестьяне, без шума и треска строящие заводы и фабрики, шахты и железные дороги, колхозы и совхозы, создающие все блага жизни, кормящие и одевающие весь мир...“.

Что такое производственный план? — спрашивал товарищ Сталин и отвечал на этот вопрос:

„Реальность нашего производственного плана — это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь. Реальность нашей программы — это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по-новому, наша решимость выполнить план. Есть ли у нас она, эта самая решимость? Да, есть“.

Итак вперед на победную борьбу за сталинские 7—8 миллиардов пудов через 3—4 года! (Бурные аплодисменты).

Великому преобразователю нашей страны, величайшему продолжателю ленинского дела, первому мастеру, социалистической стройки, отцу колхозов товарищу Сталину — колхозное, большевистское „ура“!

(Буря аплодисментов. Все встают. Со всего зала на русском, украинском, татарском, белорусском и десятках других языков несутся возгласы: „Да здравствует наш родной товарищ Сталин! ура!“ „Отцу колхозов, великому другу трудящихся товарищу Сталину — ура!“).

Vilesov vreditā kolhozūn

Juraliṣ Asanovskāj k lxo-
zēn (Jusvinskāj rajonīs) Vi-
lesov Konstantin Vašiljevič
ez pešs̄ zazytočnāj olan pon-
da, a toko vreditā kolhozūn.
Arnas tavo aslānš bezotvet-
stvennošēn kintāpāš 800
pud kartovki, 4 gektar vylēn
kartvkišē koļamaš lym uv-
tā garjātēd, a kartovki pos-
tavka avu vestāmaš.
Siz-zē Vilesov K. V. vuza-

О нарушении устава сельхозартели в Егичевском колхозе Отевского сельсовета, Кудымкарского района

Постановление президиума окружного исполнительного комитета

От 25 декабря 1935 года № 126.

Проверкой, произведенной председателем окрисполкома тов. Агишевым считаться установленным, что в Егичевском колхозе Отевского сельсовета, Кудымкарского района систематически нарушается и не выполняется п. 4 устава сельхозартели. Колхозники для личных своих нужд пользуются бесплатно обществ. лошадьми, член этого колхоза Нечаев Николай Иванович, не принимающий участия на колхозных работах, как сам НЕЧАЕВ, так же его члены семьи (служит в Кудымкаре, семья находится в колхозе) в выходные дни, приезжая из Кудымкара в колхоз, без ведома правления колхоза берет колхозную лошадь для личных своих работ, а в частности 5—6 декабря целыми днями использовал колхозную лошадь на молотбе своего хлеба (имел единоличный посев в огороде). 8 декабря целый день возил сено и дрова для себя; много таких случаев было и раньше. За пользование лошадью тов. НЕЧАЕВ ничего не платит. Смотри на тов. НЕЧАЕВА, колхозники Егичевского колхоза для личных своих нужд, как правило, пользуются колхозными лошадьми бесплатно и даже под-частую без ведома правления колхоза, тогда как колхозом не выполняется установленный план вывозки дорожно-строительных материалов и план вывозки зерна на станцию.

В том же колхозе не выполняется п. 3 устава сельхозартели — не освобождаются женщины от работы за месяц до родов и месяц после родов. Трудодни в половинном размере к среднему заработку не начисляются. Например колхозница Караваява была освобождена от работы только

за три дня до родов, трудодни ей совершенно не начислены.

Правление колхоза в лице председателя т. ГУЛЯЕВА не ведет буквально никакой борьбы с нарушителями устава сельхозартели и даже само правление не выполняет устав Дирекция МТС, РайЗО и сельсовет совершенно не занимаются проверкой выполнения устава сельхозартели.

Президиум Округа ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. За грубое нарушение устава сельхозартели, выразившееся в самовольном и бесплатном пользовании колхозной лошадью для личных своих нужд обязать окрпрокурора тов. Юркина снять с работы в прокуратуре НЕЧАЕВА Н. И. и привлечь к суду, директору МТС тов. ВОЛОКИТИНУ поставить вопрос на общем собрании колхозников Егичевского колхоза о возможности пребывания в колхозе НЕЧАЕВА Н. И.

2. Правлению Егичевского колхоза за невыполнение п. п. 4, 3 устава сельхозартели объявить выговор, предупредить председателя правления колхоза т. ГУЛЯЕВА, что за дальнейшее невыполнение устава он будет привлечен к судебной ответственности.

3. Директору Кудымкарского МТС тов. ВОЛОКИТИНУ и председателю Отевского сельсовета т. ЯРКОВУ за отсутствие проверки выполнения устава сельхозартели поставить на вид и предложить тов. ЯРКОВУ к 1-му января 1936 года проверить в каждом колхозе правильность и полноту проведения в жизнь устава сельхозартели; т. ВОЛОКИТИНУ эту же работу провести по всем колхозам МТС к 10 января и в каждом отдельном случае нарушения или невыполнения

устава принимать меры исправлять допущенные ошибки, привлекая виновных к ответственности, причем, каждый случай нарушения или невыполнения устава должен быть обсужден на собрании колхозников.

Предупредить директора МТС тов. ВОЛОКИТИНА, зав. РайЗО тов. КРИВОЩЕКОВА и пред. Отевского сельсовета т. ЯРКОВА, что если при второй проверке колхозов будут выявлены подобные факты нарушения устава сельхозартели, они будут привлечены к строжайшей ответственности.

4. Учтявая, что факты нарушения устава сельхозартели имеют место в ряде других колхозов округа, обязать председателей райкомов, зав. РайЗО, директоров МТС и председателей сельсоветов к 1 января 1936 года проработать данное постановление на президиумах райкомов, сельсоветов, советов МТС и на собраниях колхозников, наряду с работой провести проверку выполнения устава в каждом колхозе, объявить решительную борьбу с нарушителями и невыполнителями устава, мобилизав колхозные массы в борьбу за трудовую дисциплину, за полное выполнение каждого пункта принятого устава сельхозартели.

5. Для проработки настоящего постановления на общем собрании колхозников командировать в Егичевский колхоз директора МТС тов. ВОЛОКИТИНА.

6. Обязать зав. оргделом тов. ФЕДОСЕЕВ проверить выполнение колхозного устава колхоза Кудымкарского района о результатах доложить президиуму.

Настоящее постановление опубликовать в печати.

Пред. окрисполкома Агишев.
Секретарь окрисполкома Черемных

Зам. отв. редактора П. Калашников

КУДЫМКАРСКИЙ ПЕДТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ

прием на 8-ми месячные курсы уч. телей по подготовке преподавателей коми и русского языка и литературы для Н. С. школ.
1. Преподавателей биологии и географии для Н. С. Ш.
2. Учителей начальных школ.
3. Учителей начальных школ.
На курсы по подготовке преподавателей для Н. С. Ш. принимаются лица не моложе 17 лет с образованием за средней школой.

На курсы для учителей начальных школ не моложе 17 лет с образованием за Н. С. Ш.
Заявления принимаются до 15-го января
К заявлению должны быть приложены документы:
О соц. происхождении, об образовании, о рождении и о здоровье.

Принятые на курсы Н. С. Ш. обеспечиваются стипендией 100 руб. в месяц, Н. Ш. 75 рублей.

На курсы выезжать только по получению извещения от приемной комиссии.

Дирекция.

Направить работу мельницы

Гайнская паровая мельница не мелет, а только дробит зерно пополам. Когда колхозники Харинского колхоза стали говорить мельнику спецпереселенцу „почему мельница мелет плохо“, то он сказал:

— Для меня все равно, лишь бы взять гарцевиный сбор.

Надо поставить на работу мельником честного человека, которому было бы не „все равно“.

ПЯТЬ ПОДПИСЕЙ КОЛХОЗНИКОВ